

# “汪涵代言事件”向公众人物发出警示

7月2日,汪涵发声回应代言“爱钱进”APP涉嫌诈骗一事,称:曾于2016年至2018年为该APP代言,之后得知“爱钱进”产品出现兑付迟缓现象,就多次联系平台,敦促他们解决问题。在做这些事情时,未及时向大众通报,为此道歉。

作为公众人物,这一道歉,态度上还算诚恳,但内容让人难以接受。所谓“敦促解决问题”,已有“事后诸葛亮”之嫌,前期失察之责、后期提醒和通报不及时,都是显眼责任。至于“继续密切关注,跟进此事,全力沟通、督促平台解决问题”等表述,则更像是空头支票。近年来,类似平台暴雷之后,听到最多的就是平台负责人跑路、投资人难以挽回损失。莫非汪涵先生有特别的本事,能让此事“向好”发展?

据报道,该金融理财产品造成37万人被骗了230亿,让人痛心。无数的

所谓“敦促解决问题”,已有“事后诸葛亮”之嫌,前期失察之责、后期提醒和通报不及时,都是显眼责任

家庭将沉陷其间难以自拔。不少人表示,就是因为相信汪涵才使用了这款理财产品,最终导致被骗。

明星代言,最大的特点就是以自己的形象和“公信力”为产品和企业站台,从而为产品和企业赢得更多潜在客户的信任和跟进。而汪涵,一直以来都给人一种成熟可靠、稳重大方的感觉,人们会觉得:他看上的产品自然没错。一旦汪涵看走眼,那这些投资者就会跟着看走眼、沉溺。

投资有风险,每个人都必须为自己的投资失误买单,这没有问题。问题在于,代言者为问题产品所构建的可信度假象,不能被忽略。不少投资者喊出“汪涵还我血汗钱”到底能不能成

立,也许法律上需要认真甄别,但情理上首先是可以理解的。

在汪涵正式道歉前夕,有专业律师回应:一般情况下因广告主非法经营导致的违法犯罪活动,代言人不承担责任。但在特殊情况下,代言人应为其代言行为承担相应的民事或刑事责任。如,明知他人从事集资诈骗行为,仍为其提供广告宣传服务的,可能构成集资诈骗罪的共犯。那么,此事的性质到底如何,汪涵在其间应该承担怎样的责任,有待于有关部门的跟进、彻底调查。但可以肯定,汪涵将难以心安。

值得一提的是,汪涵团队发出道歉声明时,强调:最初对平台资质合法合规性、业务的真实性进行了核实。但

这样的解释同样意义不大,法律硬性规定在前,请问,哪一个明星会说代言前没有经历过“核实”?

当然,谁也不是神仙,无法预知所代言的产品永远安全。但审慎代言,不被蝇头小利冲昏头脑,应该是公众人物必守的底线。理财产品特别喜欢找流量明星代言,但这种合作往往并不可靠。在2016年之前,就已经有多名明星在为理财产品代言后,出现“翻车”状况。无论是媒体还是良知者,早就提醒过其间的硬伤。既然殷鉴不远,对同类产品,“汪涵们”本应慎之又慎,怎敢前“翻”后继呢?

某种意义上,汪涵也是受害者。以其名气,哪会想和诈骗者合作呢?但教训就在于,世上没有后悔药。我们还是静候有关方面的评断吧,那一定比一份轻飘飘的道歉声明更“有料”。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 朋友圈

造句:倒卖朋友圈内容侵犯用户私域领地

背景:近日,艺人虞书欣发文称其朋友圈内容被公然售卖。不仅是公众人物的朋友圈,很多普通网友的朋友圈照片也被不法分子收集、贩卖,后被一些买家应用到贴吧交友、网络征婚、

医美宣传等场景中,甚至有人利用买来的朋友圈素材进行社交诈骗。调查发现,售卖明星航班号、护照号等个人隐私信息的黑灰产业链条仍长期存在。

奔客:浙江评论人 江德斌

都说“我的地盘我做主”,朋友圈属于私域,其所发布的内容,自然也归属用户所有,何况一些照片、短视频、文字等内容,晒出了用户的工作与生活状态,涉及到个人隐私,本身用户是为了记录、留念,与亲朋分享感受,一

旦泄露出去,后果就难以把控了。

网络安全法第四十四条规定,任何个人和组织不得窃取或者以其他非法方式获取个人信息,不得非法出售或者非法向他人提供个人信息。民法典亦规定:任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。由此可见,非法收集、倒卖朋友圈素材的行为,已然触犯法律,如果被查到的话,将会依法处罚。而目前的问题是,朋友圈素材泄露较为隐秘,不容易查出是谁干的,维权和打击

难度较大,如果用户损失不大的话,往往也就不了了之。

显而易见,打击倒卖朋友圈素材的违法行为,可采取倒查溯源的模式,针对网友投诉、举报的情况,结合黑灰产业链条的交易记录,追查非法收集、倒卖的元凶,依法予以惩处。同时,对于那些违法购买、应用朋友圈素材的行为,也要加大整治力度,制止此类侵权行为,堵住倒卖朋友圈素材的交易环节,以保障用户的隐私信息不被非法滥用。

体彩专版

# 常州彩友领走体彩大乐透1618万元大奖

随着体彩大乐透20057期在7月1日开奖结束,持续开展了两个多月的9.9亿元派奖活动圆满落幕。而江苏彩友在此次派送中表现出色,接连斩获多个大奖。前不久,常州的唐先生来到南京,领走大乐透20049期1618万元大奖。

## 自编号命中大乐透1618万元大奖

唐先生是位购彩多年的资深彩友,自从大乐透在江苏上市就开始购买,而且一直坚持自编号投注。今年大乐透9.9亿元大派奖开启之后,唐先生更加关注。6月13日,在大乐透的20049期,他购买了一张5注单式的追加投注票,购彩地点为常州新北区3204054986体彩网点。其中前3注号码均为自编号,后2注则为机选号,而第3注号码正是当期的中奖号码,由于采用

追加且处在9.9亿元的派奖期,各种奖项及派奖叠加使得该票最终奖金达到了16181832元。

## 大乐透派奖收官开2注千万元大奖

7月1日,大乐透迎来“9.9亿元大派奖”第28期开奖。第20057期前区开出号码“17、20、21、22、31”,后区开出号码“02、08”。本期全国销量为2.90亿元,为国家筹集彩票公益金1.04亿元。本期全国共开出2注一等奖。其中,1注为2350万元追加投注一等奖(含1000万元基本投注奖金+305万余元基本投注派奖奖金+800万元追加奖金+244万余元追加派奖奖金),落户云南昆明;1注为1000万元基本投注一等奖,出自辽宁大连。奖池方面,本期开奖结束后,8.19亿元滚存至7月4日(周六)开奖的第20058期。

## 9.9亿元派奖落幕,全国共中出257注一等奖

随着本期单注2350万元追加投注一等奖的中出,大乐透上期滚存的550万余元一等奖派奖奖金全部送出。至此,大乐透持续两个多月的9.9亿元派奖活动圆满落幕。

据统计,派奖期间,大乐透28期累计开出257注一等奖,其中有6注3600万元封顶头奖。全国共有超9130万人次分享了幸运派奖奖金。派奖期间,体彩大乐透通过92.67亿元的销量,为国家筹集彩票公益金33.36亿元。



扫一扫 更多精彩

## 彩市公益行

### 江苏体彩开展“公益体彩 爱心助学”活动 为青少年健康成长保驾护航

青少年是国家的未来、民族的希望,也是最受社会各界关注的群体。中国体育彩票全力呵护青少年成长,设立助学基金、打造“快乐操场”、举办各类面向青少年群体的体育竞赛活动,为青少年健康成长保驾护航。每年6月,江苏体彩都会开展“公益体彩 爱心助学”活动,向需要帮助的青少年送出关爱。

#### 宿迁体彩慰问贫困家庭学子

6月11日下午,宿迁体彩工作人员来到宿豫区保安乡韩集村,开展“公益体彩 爱心助学”活动。韩集村位置偏僻,经济基础薄弱。宿迁市体育局作为该村挂钩帮扶单位,多年来开展了多项帮扶活动,如为村里铺水泥路、为贫困家庭购买化肥、向贫困生赠送学习用品、为老年人购买保险等。此次助学活动,市体育局向韩集村赠送了一批运动上衣,宿迁体彩则向该村45名中小學生每人赠送了一套包括书包、现代汉语词典、台灯和口罩的爱心大礼包。

本次爱心助学活动,为韩集村贫困学子追求人生梦想助力加油,为农村贫困家庭送去关爱,营造了全社会关心和支持青少年健

康成长的良好氛围,为发展乡村教育事业注入了活力,同时也以实际行动诠释了体彩的公益理念。

#### 镇江丹徒体彩关爱中、高考学子

6月17日至6月18日,镇江丹徒体彩中心联合当地文体广电和旅游局,开展了“公益体彩 爱心助学”活动。

慰问组一行先后来到丹徒区高资中学、丹徒区世业实验学校、丹徒区江心实验学校 and 丹徒高级中学,给56名即将参加中、高考的贫困学子每人送去了1000元的助学金,为他们加油鼓劲。受助学子们表示,一定会好好努力学习,今后要将这份关爱传递下去,让更多的人感受到社会大家庭的温暖。

此前,丹徒体彩中心就在宜城中心小学、菜坝小学和世业实验学校联合开展了“六一”送关爱进校园”系列活动,给孩子们送去了学习和体育用品。

体彩汇爱心,公益疆无界。近年来,丹徒体彩先后在全区多所学校开展“公益体彩 爱心助学”活动,累计捐赠体育用品、学习用品等近60万元,这正是体彩承担社会责任、助力和谐社会建设的暖心举措。

## 彩市公告牌

### “点亮健康中国”活动在江苏各地开展

在第12个“全民健身日”到来之前,中国体育彩票全新推出全民参与的“点亮健康中国”大型互动活动,热情邀请所有想运动、爱运动的朋友们走进体彩销售网点动起来、乐起来。眼下,活动正在江苏各地火热开展。

#### “点亮健康中国”在徐州丰县备受瞩目

为响应国家号召,徐州丰县体彩借助群众基础的全民健身运动项目开展“点亮健康中国”活动,

为体彩实体店赋能,增添体彩运动文化,打造可持续的、独具体彩特色的全民健身系列活动。

“点亮健康中国”活动开始之前,徐州丰县体彩全部在售网点已在专管员指导下布置完成“运动角”,中心免费为网点发放了2套包含跳绳、磁力飞盘、毽子和握力器在内的体育器材。6月6日起,丰县体彩各网点积极开展“点亮健康中国”活动。购彩者反响热烈,纷纷踊跃参加。随着点亮次数越来越多,中奖者也越来越多。

#### 常州体彩邀您运动打卡“点亮健康中国”

即日起至8月8日,走进常州的体彩销售网点,无论是徒手运动还是借助“运动角”配备的呼啦圈、跳绳、毽子和磁力飞盘等器材做运动打卡,只要您将运动照片成功上传至“中国体育彩票”小程序内的“点亮健康中国”栏目,即可为常州增光添彩,同时每天还有一次抽奖机会,5G手机、智能手表、电商充值卡等超多奖品等你来赢。